[image: image1.jpg](: 1.)Un pais es independiente cuando tiene autonomia para escoger
su forma de gobierno, leyes y gobernantes; ejerce soberania sobre
el territorio que le pertenece y posee libertad para establecer rela-
ciones comerciales, politicas y culturales con ofros paises. Cuando
el territorio que hoy pertenece a Colombia tenia el nombre de Nue-
va Granada, era una region gobernada por el rey de Espaifia por
intermedio de un virrey; por lo tanto, se puede deducir que Nueva
Granada

A. era un pais independiente.

B. no era un territorio independiente.
C. ejercia soberania sobre el territorio.
[. podia escoger a sus gobernantes.

( 2. Hacia 1780, existia un ambiente de inconformismo en el Virrei-
nato de Nueva Granada. Asi por ejemplo, Manuela Beltran en El
Socorro, rompié el escudo real y el edicto que daba a conocer los
nuevos impuestos. Sus compafieros quemaron el tabaco y regaron
el aguardiente que existia en los’ estancos. Simultaneamente en
muchos pueblos de Santander y de Boyaca, la gente del “comin’
organizo rebeliones parecidas, dando inicio de esta manera a la Re-
volucion de los Comuneros. De esta manera, se puede afirmar que
la causa principal de la Revolucién Comunera fue

A. que el pueblo no estaba de acuerdo con el titulo de “Virreinato”
dado al territorio de Nueva Granada por la corona espafiola.

B. la desigualdad politica en la que se encontraban los criollos (des-
cendientes de espafioles nacidos en América) frente a los.espa-
fioles.

€. el inconformismo del pueblo con la decisién del gobierno de crear
nuevos impuestos y de controlar la venta de varios productos.

D. el liderazgo ejercido por Manuela Beltran ante la gente del comtin
acerca de la importancia de una rebelion.

(5.‘ 'Para la conformacion de las éreas urbanas, el barrio es la unidad
territorial clave. Su desarrollo y caracteristicas son variados, pues son
aspectos que se encuentran ligados a los rasgos e intereses de los ha-
bitantes. De esta manera, conocer el barrio en que habitamos permite

A. elaborar un diagnostico de la situacién ambiental del sector, para
conformar una mejor area urbana.

B. que se dé un mecanismo de cooperacion y ayuda entre vecinos,
en caso de robos o atracos en el sector.

C. identificar los logros y dificuitades que vive e integrar a sus habi-
tantes para encontrar soluciones auténomas y efectivas.

D. evaluar y emitir un diagnéstico sobre la clase de microempresa
que los miembros de la comunidad pueden poner en marcha.

(4 Los factores del clima son aquellos fenémenos geograficos que
afectan o modifican a los elementos del clima. Son responsables de
que en el mundo exista diversidad de climas. Teniendo en cuenta el
anterior concepto, se puede inferir que un factor del clima es

A. el relieve.

B. la temperatura.

C. las precipitaciones.
. la humedad del aire.

@f Estudiando la historia encontramos que el hombre ha vivido en
sabanas, desiertos, montafias, valles de rios, a lo largo de litorales
y en islas. A partir de lo anterior, se puede deducir que el hombre

A. prefiere vivir en regiones apartadas.
B. adapta los entornos para vivir en ellos.

C. le gusta vivir en ambientes contrastantes.
D. puede vivir en cualquier tipo de ambiente.

D ‘
{‘6. El paisaje geografico es una porcién de la superficie terrestre
que tiene caracteristicas propias. Para poder determinar estas dife-
rencias se toman en consideracion los numerosos elementos que lo
.constituyen: los que se deben exclusivamente a la naturaleza, for-
man el paisaje natural, y los que tienen su origen en la intervencién
‘del hombre, crean el paisaje cultural. De acuerdo a lo anterior, se
puede inferir que el paisaje geografico

A. solamente tiene en cuenta los elementos naturales de una region.

B. incluye tnicamente los elementos que son producto de la inter-
vencién humana.

C. abarca tanto al paisaje natural como el cultural de una region.

D. aligual que el natural y el cultural, posee caracteristicas propias.

g7 La acrépolis era la parte alta de las ciudades antiguas, ubicada
en o alto de la colina donde se construian edificaciones emblemati-
cas. Muchas ciudades-estado de la antigua Grecia eran construidas
alrededor de una acrépolis, principalmente porque

A. a esa altura, las temperaturas son mucho mas calidas.

B. eran las tierras mas aptas para la practica de la agricultura.

C. en esa zona, era mas facil acceder a diversas fuentes de agua.
D. alli era mas facil defender las ciudades de posibles invasores.
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(8. <La expansion imperial experimentada por las principales po-
tencias europeas durante el siglo XIX respondié basicamente a la
necesidad de

A. buscar nuevos mercados y materias primas mas econémicas y
abundantes. -

B. llevar los avances de la civilizacion europea a las regiones mas
apartadas del planeta.

C. establecer alianzas comerciales con nuevos continentes.

D. dominar politicamente zonas estratégicas para el control militar
del planeta.
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19." Se denoming Siglo de las Luces o llustracién, a las tendencias
en el pensamiento y Ia literatura en Europa y en toda América. Du-
rante el siglo XVIll, previas a la Revolucién Francesa. La frase fue

: i & % e
empleada con mucha frecuencia por los escritores dela época, con- —

vencidos de que emergfan de siglos de oscuridad e ignorancia a una
nueva edad iluminada por

A.

B.

C.

D.

la matematica, ciencia que se utilizaria para resolver todos los

problemas humanos. 2
el legado de los antiguos romanos, los cuales implantaron la

mejor forma de gobierno. i Y
el uso de la razén, a través de lo cual se lograria el progreso del

ser humano. :
nuevos movimientos donde la gente renunciaria a sus derechos

por un beneficio general.

(1,\ El Confucionismo es el principal sistema de pensamiento en
China; se desarrollé a partir de las ensefianzas de Confucio y sus
discipulos, y tenia que ver con los principios de la practica del bien,
la sabiduria empirica y las propias relaciones sociales. Se puede
inferir que el Confucionismo tuvo un fuerte impacto en el desarrollo
de China, principalmente porque esta filosofia

A. establecié una estructura basica para el mandato militar.

B. proporcioné un fundamento para el orden social.

©. contenia el marco estructural para un gobierno comunista.
D. resaltaba la importancia del individuo dentro de la sociedad.





[image: image2.jpg]El acontecimiento de la historia europea que se encuentra mas rela-
cionado con el anterior enunciado corresponde a

A. la Era de la Exploracién.
E. la Revolucién Cientifica.
C. las Cruzadas.

D. la Reforma Protestante.

@ Desde el siglo XV hasta el siglo XVIlI, los monarcas absolutos
de Europa y Asia intentaron

A. aumentar el poder de la Iglesia Catdlica.
B. centralizar su poder politico.

C. redistribuir la tierra a los campesinos.

D. fortalecer el feudalismo.

@ La poblacién en la época medieval fue muy reducida hasta el
siglo XVIII. El promedio de vida durante esa época fue de 40 afios,
ademas pocos nifios llegaban a la edad de 5 afios. Esta situacion se
explica principalmente por ®

A. los avances de la medicina.

B. la ausencia de recursos naturales.

©. el monopolio de la iglesia catolica. .

D). las condiciones de salubridad y las hambrunas.

@ El istmo de América Central se encuentra por completo en la
zona de bajas latitudes; esto tiene directa incidencia en sus condi-
ciones climaticas, motivo por el cual estas tierras se caracterizan
por clima

A. célido.

B. tropical lluvioso.
©. humedo.

D. templado.

(15- Durante la “ilustracion” se tejieron los principios libertarios que
dieron origen a hechos histéricos de trascendencia mundial; ademas
de la Revolucién francesa podemos mencionar

A. las monarquias absolutas en el mundo.
B. el comienzo de la Edad moderna.

C. las independencias latinoamericanas.
D. el avance imperialista.

664‘ En el siglo XV, el factor que estuvo presente en todos los casos
de violencia fue el cambio de una economia de subsistencia a la
formacién de capitalismo mercantil. De lo anterior se puede concluir
que

A. los profundos cambios econdmicos han influido en la violencia.
. los cambios econémicos han contribuido a la paz mundial.

C. la guerra es producto de las diferencias culturales.

D. las guerras del siglo XVI son similares a las de la actualidad.

(1?‘ En el siglo XVl se formularon dos importantes doctrinas o
teorias econdmicas: la fisiocracia y el librecambismo. La fisiocracia
planteaba

A. la libre competencia y la libre empresa.

B. las actividades econdmicas se rigieran por la oferta y la demanda.
C. la industrializacion era el motor econémico del mundo.

D. la tierra era la principal fuente de riqueza de una nacion.

Gy Antorid

SRS

Por su posicion geoastronémica, Colombia se halla entre los 10
paises privilegiados por la orbita geoestacionaria, que es ung zqna
del espacio que se halla a 35.888 km de la Tierra. Esta ubicacion
privilegiada deberia arrojar beneficios en

A. el desarrollo nuclear.

E. la tecnologia satelital.

C. el desarrollo cientifico.

. el crecimiento econdmico.

¥ ESTOS DERECHOS...

ARESPETARLOS, EH?
i NO VAYA A PASAR CONO

CON LOS DIEZ MANDAMIENTOS!

E\
A. una sétira a los Derechos F N
B. los mandamientos de la ley de Dios.

. el derecho internacional humani(a_rio.
D). la constitucién politica de Colombia.

| El articulo diez de la constitucion politica de Colombia dicg que
el Castellano es el idioma oficial de Colombia, y las lenguas y dialec-
tos de los grupos étnicos son

A. derivaciones de nuestra cultura._
B. indispensables para la ciudadania.
C. oficiales en sus territorios.

D). oficiales en todo el pais. i TR





